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Simulaciao 4.16 — Mascara AND

1 — Objectivos
Esta simulag¢ao ilustra o funcionamento das instru¢des de manipulagao de um so bit,

tendo por base os programas 4.18. Os aspectos cobertos incluem os seguintes:

e Execugdo passo a passo e com pontos de paragem do programa;

e Inicializacdo do contetido da memoria (cadeia de caracteres);

e Verificacdo da evolucdo dos registos relevantes e da memoria, iteragdo a
iteracao.

2 — Circuito

O ficheiro “pepe.cmod” implementa o circuito da Fig. 4.7. A simula¢do 4.1 contém
indicagoes mais detalhadas sobre a sua utilizacdo no simulador.

.
ats-a0 [ L] 1540 DATA_ [ —
H cLook Ba |1 Ll ga DATA_F [

INTO BT M ®

INT1 DaTA_ [ | ko

INTZ DAaTA_F e R

INT2 nTa \MemBank

RESET RO [P

LT

3 — Simulag¢io do programa 4.18
Carregue este circuito no simulador e passe para Simulagao.

Abra o painel da memoria e carregue (com File->Load) o ficheiro “setenta.dat”. Este
ficheiro contém alguns niimeros a partir do enderego 1000H (¢ preciso ir até 14 no painel
da memoria):

70H, FOH, 7FH, 00H, 71H, 81H, 91H, AOH, 0AH

Os restantes sao zero.



Nota — Deve carregar o ficheiro de dados antes do programa.

Abra o painel do PEPE e compile e carregue ( .JJ ) o ficheiro “programa4-18.asm”.

Execute as instrugdes passo a passo e va vendo os registos, percebendo o que o
programa vai fazendo. Note que hé dois apontadores para as strings, origem e destino,
que variam de 1 em 1 unidade porque cada byte ¢ tratado a vez.

Imediatamente antes da execucgao da instrucao AND RO, R3, anote o valor dos registos
RO e R3 e verifique que, apos a execugdo desta instru¢do, RO contém o resultado
correcto da operagao AND sobre os dois registos.

Note também o funcionamento da instru¢do CMP RO, R4 (compare), que faz a
subtrac¢ao R0-R4 sem alterar nenhum dos dois registos, apenas para afectar os bits de
estado e permitir saltar ou nao de acordo com os valores dos dois registos.

Ao longo da execucdo do programa, pode verificar a evolugdo do R1, que endereca na
memoria o byte a testar, e RS, que ¢ incrementado sempre que se descobre um byte cujo
valor esteja no intervalo 70H a 7FH.

Como resultado final, RS fica com 3, o que esta correcto em relacdo a lista de valores
indicada atras (o resto dos valores € zero).

Quando perceber o funcionamento, correr o programa em execucao continua,
carregando no botao 2:9 . Para parar o programa, coloque primeiro um ponto de
paragem na instrugao “fim:” (clicando 14, o que coloca 14 uma barra roxa) ou pare
manualmente o programa (botao '\') ).

NOTA - o programa demora alguns segundos a executar pois testa todos os bytes entre
1000H e 1FFFH.

Pode também colocar pontos de paragem (fazendo clique nas instrugdes onde quiser
parar).



